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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 3 / 2020 
12 de Fevereiro de 2020 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3. Análise e eventual ratificação relativa a pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense. 

4. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Santa Casa da 

Misericórdia de Mação 

5. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Desportiva e 

Cultural de Vale do Grou. 

6. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Movimento Democrático 

de Mulheres. 

7. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Fajudis. 

8. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Piloto Maçaense, Rui 

Gonçalo Marques. 

9. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Piloto Maçaense 

Fernando Silva. 

10. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte de Mação. 

11. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação de Pais e 

Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte. 

12. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro Social São João 

Batista de Carvoeiro. 
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13. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Europacolon Portugal. 

14. Análise e eventual deliberação sobre aceitação de doação feita por munícipe. 

15. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Grupo Desportivo e 

Recreativo de Carvoeiro. 

16. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da empresa Lemon 4 You. 

17. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Recreativa e 

Cultural de Santo António. 

18. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Clube Automóvel de 

Mação. 

19. Discussão e votação de proposta de comparticipação financeira à Pinhal Maior 

para o ano de 2020. 

20. Discussão e votação de proposta de Abertura de Procedimento Concursal para o 

Cargo de Dirigente Intermédio de 2º Grau – Chefe de Divisão de Obras e 

Equipamentos Municipais. 

21. Discussão e votação da 1ª Alteração ao Mapa de Pessoal do ano 2020. 

22. Discussão e votação de proposta de recrutamento de dois Assistentes 

Operacionais. 

23. Discussão e votação de proposta de proposta de celebração de Contrato 

Comodato com a empresa intermunicipal Tejo Ambiente. 

24. Discussão e votação de proposta de cessão de posição contratual. 

25. Discussão e votação de proposta de Código de Conduta da Câmara Municipal de 

Mação. 

26. Discussão e votação de Estudo de Viabilidade Económico-Financeira da 

Associação de Municípios para a Gestão do Centro Intermunicipal de Recolha de 

Animais Errantes – CIRAE. 

27. Discussão e votação de proposta da Universidade do Porto sobre Programa 

Universidade Júnior. 

28. Discussão e votação de proposta de Projeto Bebé + Mação 2020. 

29. Discussão e votação de proposta de abertura do procedimento para “ Concessão 

da Exploração do Bar do Cine Teatro de Mação” 

30. Discussão e votação de proposta de abertura do procedimento para “ Concessão 

da Exploração do Bar da Albufeira da Barragem de Ortiga”. 

31. Discussão e votação de proposta de abertura do procedimento para Circuitos por 

Lotes, destinado a Transporte de Alunos, no ano letivo de 2020/2021. 
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32. Discussão e votação sobre pedido de apoio da Freguesia de Carvoeiro. 

33. Discussão e votação sobre Acordo de Execução a celebrar entre a Câmara 

Municipal de Mação e a Junta de Freguesia de Carvoeiro. 

34. Discussão e votação sobre Acordo de Execução a celebrar entre a Câmara 

Municipal de Mação e a Junta de Freguesia de Cardigos. 

35. Discussão e votação sobre Acordo de Execução a celebrar entre a Câmara 

Municipal de Mação e a Junta de Freguesia de Ortiga. 

36. Discussão e votação de proposta de aceitação da Doação de prédios urbanos e 

memorial na Ladeira de Envendos  de João Paulo Pereira Tavares. 

37. Discussão e votação de proposta de aquisição de parcela de terreno do prédio 

rustico com o art.º 433 da secção Q de Vale de Vacas. 

38. Apreciação e eventual deliberação de formulário de candidatura ao Centro de 

Negócios de Mação.  

39. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares: 

- José de Matos Louro – Certidão (caminho público). 

- Ana Sofia Nunes Miranda – Certidão Augi 

- Teresa Parente Matos Maia – Certidão Augi 

- Avelino Martins – Certidão Augi 

- Luis Correia Dias – Propriedade Horizontal 

- Francisco Manuel Marques Fontes – Viabilidade de Construção 

- José Manuel Romão Costa – Alteração ao Projeto Aprovado 

- Maria Isabel Matos Luís – Ampliação de Moradia 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

COMEMORAÇÃO DO DIA DO SENHOR DAS ENCRUZILHADAS 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de felicitações à Sociedade Filarmónica União 

Maçaense pela realização da Festa do Senhor das Encruzilhadas no início do mês de 

fevereiro de 2020, bem como o espetáculo que levaram a efeito no âmbito da referida 

festa. 

FESTIVAL DA LAMPREIA 2020 

O Sr. Presidente informou que este ano realizar-se-á mais um Festival da Lampreia, com 

a adesão de oito restaurantes do nosso concelho. Mais informou que, a exemplo dos 

anos anteriores, a Câmara irá tentar promover esta iguaria do nosso concelho, agora 

que já estão reunidas mais condições para esse efeito. Informou ainda que a Câmara irá 
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oferecer, aos restaurantes aderentes, um presunto e outros produtos do nosso concelho, 

nomeadamente, azeitonas, azeite e mel. 

RASTREIO DO CANCRO DA MAMA 

O Sr. Presidente informou que iremos ter no Concelho de Mação, na segunda quinzena 

do mês de fevereiro, o rastreio do cancro da mama, que será levado a efeito pela Liga 

Portuguesa Contra o Cancro e a Câmara vai disponibilizar o apoio solicitado pela 

mesma, conforme tem sido hábito em anos anteriores, pois é uma iniciativa de extrema 

importância. Mais informou que a Câmara irá ajudar no transporte da viatura do rastreio, 

do concelho do Gavião para Mação e depois para as três localidades em que o rastreio 

vai ser feito, Envendos, Cardigos e Mação. Termina lamentando que haja, este ano, 

restrições relativamente às senhoras que vão ser rastreadas, pois anteriormente era dos 

45 aos 69 anos e este ano serão rastreadas apenas as senhoras dos 50 aos 65 anos. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, pelo seu conhecimento, nos rastreios 

anteriores, para as senhoras com mais de 65 anos não era convidadas a fazer mas 

quem tivesse feito os anteriores poderia dirigir-se à unidade e faria o exame. Refere 

ainda que entende que a diminuição da faixa etária deverá ter a ver com indicações da 

Direção Geral de Saúde. 

ASSOCIAÇÃO CANTO FIRME DE TOMAR 

O Sr. Presidente informou que a Câmara Municipal de Mação irá ser distinguida pela 

Associação Canto Firme de Tomar pela parceria que é desenvolvida há cerca de uma 

dezena de anos com a referida Associação, no âmbito do ensino da música no nosso 

concelho. 

DESCENTRALIZAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 

O Sr. Presidente informou que esteve presente em reunião com membros do Governo, 

no âmbito da descentralização de competências e ao que lhe foi dado perceber, as 

coisas estão a andar devagar, com a realização de reuniões sectoriais com os 

municípios que estão mais adiantados neste processo, ou seja, aqueles que tinham 

deliberado aceitar as competências ainda durante este período. 

ESTRADA DO CRUZAMENTO DA EN 3 ATÉ SÃO JOSÉ DAS MATAS 

O Sr. Presidente informou que o procedimento para a empreitada de intervenção na 

estrada do cruzamento da EN 3 até São José das Matas está em fase de adjudicação, 

será paga exclusivamente pelo Município e espera que, dentro de cerca de três meses a 

referida estrada esteja completamente requalificada. 

REQUALIFICAÇÃO DO CINE TEATRO DE MAÇÃO 
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O Sr. Presidente informou que, ao contrário daquilo que o executivo tinha previsto, terá 

de ser lançado o procedimento para adjudicação da obra de requalificação do Cine 

Teatro de Mação no início do próximo mês, de acordo com indicações da CCDR em 

termos de formação das candidaturas. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO PARA PROJETO DE ALTERAÇÃO DA 

PAISAGEM NOS MUNICIPIOS DE MAÇÃO, SERTÃ E VILA DE REI 

O Sr. Vereador António Louro informou que se realizou ontem a 4ª reunião do Grupo de 

Trabalho criado para assessorar o Projeto de Alteração da Paisagem nos Municípios de 

Mação, Sertã e Vila de Rei, e neste momento os municípios foram convidados a 

apresentar propostas de projetos piloto. Mais informou que o município de Mação tem 

estado a trabalhar nisso e a preparar alguma informação para o mesmo ser trazido a 

reunião de Câmara e possa aqui ser analisado e discutido para posteriormente poder ser 

enviado. 

INTERVENÇÃO NAS VALETAS DE PENHASCOSO 

O Sr. Vereador António Louro informou que a intervenção nas valetas de Penhascoso, 

nesta primeira fase encontra-se finalizada, havendo apenas umas pequenas pontas que 

falta acabar, de forma, a que a rua principal ficasse completamente feita mas não foi 

possível pois a empresa que estava a realizar os trabalhos, neste momento não pode 

continuar a fazer.  

------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES-------------------------------------- 

GRANDE ROTA DOS TRÊS CONCELHOS – ABRANTES, MAÇÃO E SARDOAL 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, apesar de se terem verificado alguns 

avanções e recuos, no dia 21 de março será levado a efeito o lançamento da Grande 

Rota 55 – Rota dos Três Concelhos, Abrantes, Mação e Sardoal. Mais informou que 

oportunamente serão enviados os respetivos convites oficiais para o programa que se 

realizará na parte da manhã do dia 21 de março, nos três concelhos. 

PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a situação na Praia Fluvial de Carvoeiro 

está controlada, e vai ser lançado um procedimento para a realização dos trabalhos para 

a reposição da situação anterior à tempestade Elsa e espera que haja condições para a 

realização dos trabalhos para que se verifique uma utilização tranquila, este ano, à 

semelhança do que tem acontecido nos últimos anos. 

TORRE DE ESCALADA DE ORTIGA 
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O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, relativamente à torre de escalada de 

Ortiga, que considera ser um equipamento que é uma mais - valia no enquadramento de 

uma série de investimentos que estão a ser realizados naquela zona e que o 

investimento necessário àquele equipamento se justifica pois o mesmo é um elemento 

diferenciador daquele local. Mais refere que já existe orçamento, contactos com o ISQ, 

no sentido de cumprir todas as normas legais para a utilização do referido equipamento 

e espera que, quando for altura de começarem as atividades de aventura e natureza, a 

torre de escalada possa estar em condições de ser utilizada naquele espaço, na 

freguesia de Ortiga e no concelho de Mação. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

ÀCONVERSA COM… 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o primeiro À Conversa com… de 2020 

foi com o pintor Carlos Saramago, tendo sido já ultrapassadas as 50 sessões desta 

iniciativa e assim, no dia 28 de fevereiro de 2020 vai realizar-se uma sessão 

comemorativa com todos os palestrantes que já participaram neste iniciativa, em jeito de 

tertúlia e o tema será “50 Temas, 50 Conversas”, ao que se seguirá um jantar convívio 

para assinalar todas estas sessões que têm tido uma adesão considerável, com um 

público fiel a esta iniciativa. 

CONCURSO NACIONAL DE LEITURA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no dia 4 de fevereiro se realizou a Fase 

Municipal do Concurso Nacional de Leitura, no qual participaram 14 alunos do 1º, 2º e 3º 

Ciclo e também do Secundário. Mais informou que depois de prestarem esta prova 

perante o júri da mesma, foram selecionados três alunos de cada ciclo para passarem à 

Fase Intermunicipal deste Concurso Nacional de Leitura, que se vai realizar na Sertã. 

EXPOSIÇÃO DE PINTURA “VARIEDADES” 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que foi inaugurada no passado sábado a 

Exposição de Pintura “Variedades” do artista plástico Pedro Espanhol e que estará 

patente ao público na Galeria do Centro Cultural Elvino Pereira até final do mês. 

CONCERTO DE GOSPEL 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo dia 29 de fevereiro de 2020 

realizar-se-á no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, pelas 21h30 um Concerto de 

Gospel pelo Coimbra Gospel Choir. 

FESTIVAL DA LAMPREIA – CONFERÊNCIA DE IMPRENSA 
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A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que vai ter lugar no dia 14 de fevereiro, 

pelas 11,30h, no Salão Nobre da Câmara, a Conferência de Imprensa relativa ao 

Festival da Lampreia 2020. Deixa o convite a quem quiser estar presente na mesma. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

ABRIGO DE PASSAGEIROS JUNTO À ESCOLA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que o abrigo de passageiros que se encontrava 

junto à Escola foi retirado, possivelmente para ser requalificado e solicita informação 

sobre para quando estará prevista a sua recolocação no local. 

MOINHO DA RIBEIRA DA PRACANA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que, durante a tempestade Elsa, o moinho da 

Ribeira da Pracana, que serviu as populações da Pracana e da Feiteira, foi quase 

totalmente levado pelas águas. Deixa a questão sobre se haverá alguma possibilidade 

de o recuperar ou de ajudar os proprietários a recuperar aquele moinho, no caso dos 

mesmos assim o quererem.  

PROPOSTA – DESFIBRILHADOR AUTOMÁTICO ESTERNO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte proposta: 

“A preocupação com a segurança e a saúde dos munícipes e dos visitantes do nosso 

concelho, é fundamental. 

Tendo em conta a evolução da ciência, torna-se importante a colocação da mesma 

ciência ao serviço da comunidade. Para tal esta proposta pretende salvar vidas 

humanas.  

Pretende-se equipar infraestruturas públicas e IPSSs com DEA (desfibrilhador 

automático esterno), sendo um custo na ordem dos 3400,00 + IVA para cada 

equipamento, para um contrato de 60 meses. 

Instituições a equipar: 

- Piscinas municipais cobertas/Escola sede AEVH Mação (1) 

- IPSSs do Concelho, incluindo 2 unidades Ares do Pinhal (9) 

- Misericórdias do Concelho (2) – (1 Misericórdia de Cardigos + EB1JI Cardigos) – (1 

Misericórdia de Mação e Creche) 

- Pavilhão Prof. José Maia/Escola EB1JI de Mação (1) 

- Praias Fluviais (3) 

- Estádios de Futebol (3).” 
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Em seguida apresentou uma proposta de uma empresa que fornece este tipo de 

equipamentos e que fica anexo aos documentos da reunião e que foi analisado pelos 

presentes. 

Informou ainda que esta empresa que consultou tem, para além da variedade de 

possibilidade de pagamento dos equipamentos e da formação, uma componente social 

que denominam por “ Cardio Proteção de Eventos”, ou seja, vêm gratuitamente a 

eventos, como por exemplo a nossa Feira Mostra, onde se instalam num stand e 

permanecem durante a mesma e em caso de necessidade, eles intervêm.  

O Sr. Presidente refere que a sua primeira impressão sobre esta proposta é positiva, 

considerando a mesma uma proposta com valor que faz sentido ser debatida. Mais 

refere que é uma proposta que merece ser bem estudada, especialmente os custos e a 

quantidade de equipamentos que seriam comportáveis. Mais refere que tem 

conhecimento de algumas autarquias que já possuem equipamentos destes em alguns 

locais, nomeadamente estádios. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta deixa a proposta de se convidar a empresa a estar na 

nossa Feira Mostra pois fazem publicidade aos equipamentos mas garantem assistência 

em caso de necessidade, sem custos. 

O Sr. Presidente referiu que é uma boa proposta que tem todo o interesse por em 

prática. 

-----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

---------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR-----------------------------------------

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 29, respeitante ao 

dia 11 de fevereiro de 2020, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

1.777.986,69 € (um milhão, setecentos e setenta e sete mil, novecentos e oitenta e seis 

euros e sessenta e nove cêntimos), Operações de Tesouraria: 33.903,58 € (trinta e três 

mil, novecentos e três euros e cinquenta e oito cêntimos). 

--------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL “OS CASTELENSES”------------ 

CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural “Os 

Castelenses”, datado de 24 de janeiro de 2020, no qual informa que vai realizar no 
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próximo dia 22 de fevereiro, pelas 13,00 horas, na sua sede, o tradicional almoço 

convívio e confraternização do Carnaval e envia convite para os membros da Câmara. 

------------------------------------ASSOCIAÇÃO DIGNITUDE--------------------------------------------- 

RESULTADOS CAMPANHA DÊ TROCO A QUEM PRECISA – AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Dignitude, datado de 14 de 

janeiro de 2020, no qual agradece o envolvimento da Câmara na Campanha “Dê Troco a 

Quem Precisa” e informa que foram angariados na referida campanha 35.750,07€ (trinta 

e cinco mil, setecentos e cinquenta euros e sete cêntimos). 

------------------------------------------ACES MÉDIO TEJO------------------------------------------------- 

AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do ACES Médio Tejo, datado de 29 de janeiro 

de 2020, no qual informa sobre sessação de funções da sua Diretora Executiva que 

deixa uma palavra de agradecimento pela colaboração e disponibilidade ao longo dos 

sete anos de trabalho em conjunto. 

O Sr. Presidente deixou registado a postura cordial que a Drª Sofia Triaga e a sua 

equipa tiveram para com o Concelho de Mação enquanto foi Diretora Executiva do 

ACES Médio Tejo bem como uma palavra para todo o trabalho dos profissionais da 

Saúde durante os incêndios de 2017, quando a própria Diretora Executiva do ACES 

Médio Tejo aqui esteve presente durante vários dias a acompanhar os profissionais de 

saúde que aqui estiveram a ajudar a população do nosso concelho. 

--------------------------------GRUPO PARLAMENTAR DO PCP--------------------------------------- 

DEVOLUÇÃO DO IMPOSTO MUNICIPAL SOBRE TRANSMISSÕES 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Parlamentar do Partido Comunista 

Português, datado de 27 de janeiro de 2020, no qual envia para conhecimento, a 

pergunta dirigida ao Governo pelo Grupo Parlamentar do PCP sobre Devolução do 

Imposto Municipal sobre Transmissões e a respetiva resposta do Ministério de Estado e 

das Finanças. 

----------------------ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DO VALE DO TEJO----------------------- 

RELATÓRIO DE ATIVIDADES 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Municípios do Vale do Tejo, 

datado de 27 de janeiro de 2020, no qual envia convocatória para reunião da 

Assembleia Intermunicipal, bem como Relatório de Atividades desta Associação de 

Municípios, referente ao ano de 2019. 

--------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE------------------------ 
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PEDIDO DE APOIO LOGÍSTICO PARA FESTA DO SENHOR DAS ENCRUZILHADAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 16 de janeiro de 2020, no qual solicitam empréstimo de uma carrinha para 

transporte de instrumentos e o videoprojector que se encontra no Cine Teatro, no âmbito 

da Festa do Senhor das Encruzilhadas que vão realizar. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado de 16 de 

janeiro de 2020, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

ratificar o mesmo.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 3: “pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

-------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO---------------------------- 

PEDIDO DE COLABORAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Santa Casa da Misericórdia de Mação 

datado de 22 de janeiro de 2020, no qual solicita colaboração no arranjo de uma 

pequena parcela da calçada no exterior da Creche e arranjo da porta principal da Igreja 

da Misericórdia, em virtude da mesma se encontrar danificada. 

O Sr. Vice-Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Santa Casa da Misericórdia de Mação, datado de 22 de 

janeiro de 2020, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 
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75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta a presentada não tendo o Sr. 

Presidente votado a mesma. 

---------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DE VALE DO GROU-------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Cultural de Vale 

do Grou, datado de 12 de julho de 2019, no qual solicita apoio, no âmbito do 

Regulamento Municipal de Apoio às Associações do Concelho de Mação (Apoio ao 

Investimento) para colocação de telha sandwich no telheiro em frente da porta principal 

da sua sede, no valor orçamentado de 2,680,00€ (dois mil, seiscentos e oitenta euros). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Associação Desportiva e Cultural de Vale do Grou, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, com 

a atribuição do montante de 1000,00€ (mil euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “pedido da Associação Desportiva e Cultural de Vale do 

Grou”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

--------------------------MOVIMENTO DEMOCRÁTICO DE MULHERES---------------------------- 

DIA INTERNACIONAL DA MULHER – PEDIDO DE APOIO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício do Movimento Democrático de Mulheres, 

datado de 22 de janeiro de 2020, no qual informa que, no âmbito das comemorações do 

Dia da Mulher, realiza no dia 8 de março de 2020 um desfile Nacional e solicita apoio, 

nomeadamente com cedência de transporte para as mulheres do concelho de Mação 

que queiram participar no referido desfile. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Movimento Democrático de Mulheres – MDM, datado de 22 

de janeiro de 2020, proponho, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, cedendo transporte da Autarquia para o efeito estando, contudo, este 

pedido sujeito à disponibilidade do mesmo para a referida data.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------------------------------------FAJUDIS----------------------------------------------------------- 

ENCONTRO REGIONAL DE JUVENTUDE E ASSOCIATIVISMO DO DISTRITO DE 

SANTARÉM 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Federação das Associações Juvenis do 

Distrito de Santarém, datado de 17 de janeiro de 2020, no qual informam sobre 

realização do primeiro Encontro Regional de Juventude e Associativismo do Distrito de 

Santarém, que neste primeiro ano terá lugar em Torres Novas, nos dias 16, 17 e 18 de 

outubro de 2020, com o objetivo de ser realizado anualmente, rodando por todos os 

concelhos do distrito de Santarém. Neste sentido, solicitam um valor de 500,00€ 

(quinhentos euros) de apoio para a realização do encontro e apoio na divulgação e 

mobilização de jovens e associações para o mesmo. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Federação das Associações Juvenis do Distrito de 

Santarém, datado de 17 de janeiro de 2020, e pela importância que este evento terá 

para os jovens da região, incluindo naturalmente os do nosso Concelho, proponho, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa apoiar o solicitado. “ 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  
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Com recomendação no ponto 7: “pedido da Federação das Associações Juvenis do 

Distrito de Santarém”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

------------------------------------SR. RUI GONÇALO MARQUES--------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

O Sr. Presidente saiu da reunião por ser parte interessada no assunto a deliberar. Já 

sem a presença do Sr. Presidente, a Câmara tomou conhecimento de ofício do piloto 

maçaense Rui Gonçalo Marques, datado de 27 de janeiro de 2020, no qual informa que 

está prestes a iniciar-se mais uma temporada do Campeonato de Portugal Todo o 

Terreno, no qual vai participar em seis provas e solicita apoio para a mesma, informando 

ainda que se compromete a divulgar o concelho de Mação, no seu carro, como 

habitualmente tem feito. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do piloto maçaense, Rui Marques, e a exemplo dos 

anos anteriores, proponho, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa 

comparticipar com 450,00€ (quatrocentos e cinquenta euros) nas inscrições das provas 

realizadas em 2020, após apresentação dos respetivos comprovativos, bem como 

promover o Concelho através da colocação de logotipo do Município nas viaturas.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------------SR. FERNANDO SILVA----------------------------------------------- 

‘PEDIDO DE APOIO 

O Sr. Presidente voltou a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. Presidente, a 

Câmara tomou conhecimento de ofício do piloto maçaense Fernando Silva, no qual 

solicita apoio para a sua participação no Campeonato Nacional de Enduro Clássicos. 
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O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de Fernando Silva, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 

33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho 

que a Câmara possa apoiar o solicitado, com a atribuição do montante de 400,00€ 

(quatrocentos euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE-------------------------- 

REFEITÓRIO – COMPARTICIPAÇÕES 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte 

de Mação, datado de 28 de janeiro de 2020, no qual informa que os alunos Francisco 

Manuel Lopes e Constança Matos embora apareçam nas listagens dos cursos 

profissionais, são alunos com currículos próprios que apenas frequentam as aulas 

práticas, não sendo objeto de financiamento por parte do POCH. Assim solicita a 

inclusão destes alunos no apoio às refeições escolares concedido pela Câmara. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência da informação do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte – Mação, 

ofício nº 000038, datado de 28 de janeiro de 2020, nos termos da alínea hh) do n.º 1 do 

artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa ratificar a inclusão dos alunos referenciados no apoio 

concedido pela Autarquia, no âmbito das refeições escolares.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCARREGADOS DE EDUCAÇÃO DO 

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE-------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO À OFICINA DE PATINAGEM ARTÍSTICA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta saiu da reunião por ser parte interessada no assunto a 

deliberar. Já sem a presença do Sr. Vereador, a Câmara tomou conhecimento de ofício 

da Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte datado de 17 de janeiro de 2020, no qual informa que a professora da Oficina 

de Patinagem Artística habita na Nazaré pelo que têm de pagar subsídio de deslocação 

à mesma num valor mensal de 280,00 € (duzentos e oitenta euros) e solicitam apoio 

para conseguirem fazer face a esta despesa. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Associação de Pais e Encarregados de Educação do 

agrupamento de Escolas Verde Horizonte Mação, datado de 17 de janeiro de 2020, nos 
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termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, com 

a atribuição do montante mensal de 140,00€ (cento e quarenta euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------CENTRO SOCIAL SÃO JOÃO BAPTISTA DE CARVOEIRO------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA REALIZAÇÃO DE OBRAS DE AMPLIAÇÃO DA ERPI 

O Sr. Vereador Nuno Barreta voltou a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. 

Vereador, a Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Social São João Baptista 

de Carvoeiro, datado de 20 de janeiro de 2020, no qual informam sobre pretensão de 

realizar obras de ampliação da ERPI e solicitam apoio da Câmara com a elaboração de 

todo o procedimento do Concurso Público, faça o acompanhamento da obra, proceda à 

abertura dos alicerces e arranjos exteriores necessários. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Centro Social São João Baptista de Carvoeiro, datado de 

20 de janeiro de 2020, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------EUROPACOLON PORTUGAL----------------------------------------- 

PEDIDO DE COLABORAÇÃO NO PEDITÓRIO NACIONAL DA EUROPACOLON 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Europacolon Portugal, datado de 13 de 

janeiro de 2020, no qual solicitam apoio para Peditório Nacional desta entidade através 

do serviço de Ação Social da Câmara e mediação com entidades parceiras 

(associações, bombeiros ou escuteiros). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Europacolon Portugal – Associação de Apoio ao Doente 

com Cancro Digestivo, datado de 13 de janeiro de 2020, nos termos da alínea u) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------SRª D. CARLA MARGARIDA DIAS PACHECO------------------------------ 

PROPOSTA DE DOAÇÃO DE MATERIAL PARA O MUSEU DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sr.ª D. Carla Margarida Dias Pacheco, 

datado de 20 de janeiro de 2020, no qual informa ter na sua posse materiais que lhe 
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foram oferecidos e que terão em tudo relação com trabalhos desenvolvidos no âmbito do 

Museu de Mação, incluindo desenhos, documentos e alguns objetos arqueológicos, 

propõe que possa doar os mesmos ao Museu Municipal de Mação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de doação de Carla Margarida Dias Pacheco, datado de 20 de 

janeiro de 2020, nos termos da alínea j) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

aceitar.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------------GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DE CARVOEIRO-------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA FUTSAL GDR CARVOEIRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Desportivo e Recreativo do 

Carvoeiro, datado de 31 de janeiro de 2020, no qual solicitam reforço de apoio financeiro 

para equipa de Futsal Sénior Masculina e Feminina que está a disputar a 1ª divisão 

distrital de futsal da A. F. Santarém. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, datado de 31 

de janeiro de 2020, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, com a atribuição do montante de 1 200,00€ (mil e duzentos euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 15: “pedido do Grupo Desportivo e Recreativo de 

Carvoeiro”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 
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fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

--------------------------------LEMON 4YOU UNIPESSOAL, LDA.------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – REGULAMENTO DE APOIO A EMPRESAS E ENTIDADES DE 

INTERESSE PÚBLICO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa LEMON 4 YOU Unipessoal, Lda., 

datado de 16 de janeiro de 2020, no qual apresenta requerimento no âmbito do 

Regulamento de Apoio a Empresas e Entidades de Interesse Público, solicitando apoio 

da Câmara para terraplanagem e ripagem em parte do prédio rústico onde esta empresa 

irá instalar 40.000 m2 de pomar de citrinos. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da empresa LEMON 4 YOU, Unipessoal, Lda., datado de 03 

de fevereiro de 2020, no âmbito do Regulamento de Apoio a Empresas e Entidades de 

Interesse Público, considerando a Informação do Serviço Municipal de Proteção Civil 

(anexa aos documentos da reunião) e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado.” 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que este pedido vem na linha de outros que 

mereceram a sua desaprovação pois compreende que se queira apoiar mas se a 

empresa em causa submeter uma candidatura a um Programa Comunitário vai ser 

ressarcido numa percentagem do valor que colocar na candidatura e por isso considera 

que faria mais sentido, como tem sido prática da Câmara, apoiar na melhoria de acessos 

ou construção de saneamento básico, do que na intervenção propriamente agrícola que 

o requerente se propôs a fazer numa candidatura e a Câmara vai interferir na mesma. 

O Sr. Presidente refere que não tem conhecimento se esta empresa submeteu alguma 

candidatura para este projeto mas mesmo que assim seja o mesmo só pode ser 

ressarcido dos valores que submeter na candidatura, pelo que nunca poderá ser 

ressarcido de um trabalho que a Câmara lhe fez. Mais refere que naquele local não há 

acessos, nem caminhos a melhorar, nem pavimentação a executar, e uma vez que as 

máquinas daa Câmara se encontram próximo do local, em poucos dias pode resolver 

um problema que lhe permitirá começar a desenvolver o projeto. 

A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

aprovar a proposta apresentada. 

-----ASSOCIAÇÃO RECREATIVA, CULTURAL E DESPORTIVA DE STº ANTÓNIO------ 
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PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO CAMPO MUNICIPAL AGOSTINHO PEREIRA 

CARREIRA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa, Cultural e 

Desportiva de Stº António, datado de 3 de fevereiro de 2020, no qual solicita utilização 

do Campo Municipal Agostinho Pereira Carreira e respetivos balneários, no dia 25 de 

fevereiro de 2020, das 10,00 às 13,00 horas para a realização de um jogo de futebol 

Solteiros/Casados. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Associação Recreativa, Cultural e Desportiva de Stº 

António de Mação, datado de 03 de fevereiro de 2020, nos termos da alínea o) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 15: “pedido da Associação Recreativa, Cultural e 

Desportiva de Stº António de Mação”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

--------------------------------CLUBE AUTOMÓVEL DE MAÇÃO--------------------------------------- 

APOIO PROVAS DE 2019 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa atribuir o montante de 
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2.750,00€ (dois mil setecentos e cinquenta euros) ao Clube Automóvel de Mação, 

relativamente às Provas de 2019.” 

O Sr. Presidente informou que no primeiro apoio atribuído às provas do ano passado foi 

considerado somente o valor igual a 2018, valor de uma só prova e com o apuramento 

de contas, este valor vai corresponder às duas provas realizadas, de acordo com o que 

tinha sido as deliberações da Câmara em anos anteriores. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 18: “pedido do Clube Automóvel de Mação”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

----------------------------------ASSOCIAÇÃO PINHAL MAIOR----------------------------------------- 

COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA PARA O ANO DE 2020  

O Sr. Presidente saiu da reunião por ser parte interessada no assunto a deliberar. Já 

sem a presença do Sr. Presidente, a Câmara tomou conhecimento de ofício da 

Associação Pinhal Maior, datado de 28 de janeiro de 2020, no qual informa que o valor 

mensal da comparticipação financeira da Câmara para esta Associação, para o ano de 

2020, será de 748,20€ (setecentos e quarenta e oito euros e vinte cêntimos). 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o pagamento da referida comparticipação 

financeira. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

--------------------ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL------------------------------- 

“ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA O CARGO DE DIRIGENTE 
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INTERMÉDIO DE 2.º GRAU - CHEFE DE DIVISÃO DE OBRAS E EQUIPAMENTOS 

MUNICIPAIS 

O Sr. Presidente voltou a entrar na reunião e apresentou a seguinte proposta: 

“Tendo em conta que cessa, no dia 2 de março de 2020, a comissão de serviço do cargo 

de Chefe de Divisão de Obras e Equipamentos, Direção Intermédia do 2.ºGrau deste 

Município, e considerando que a Divisão e Obras e Equipamentos Municipais é muito 

abrangente e que na sua dependência funcionam a Secção de Obras Particulares e o 

Serviço de Planeamento Urbanístico e Edificação é fundamental que a coordenação 

destes serviços seja efetuada por um Dirigente Intermédio de 2.º grau, pelo que, 

proponho a abertura de procedimento concursal para preenchimento do cargo, nos 

seguintes termos:  

Habilitação Literária: Licenciatura 

Descrição da habilitação: Licenciatura em Engenharia Civil, Arquitetura, outra 

adequada à área de atuação do cargo. 

Perfil: Conhecimentos técnicos comprovados na área de atuação do cargo de direção 

em causa, experiência e formação profissional comprovada na área funcional do cargo a 

prover; capacidade de liderança, gestão de conflitos e decisão.  

Descrição da Área de Atuação: Traduz-se no exercício das competências definidas no 

artigo 15.º da Lei n.º49/2012, de 29 de agosto e no âmbito do estipulado na estrutura 

orgânica dos serviços do Município, sem prejuízo de outras competências que lhe 

venham a ser cometidas no âmbito da regulamentação interna dos serviços e 

eventualmente as competências que lhe forem delegadas.   

Mais se propõe ao abrigo do disposto no artigo 13.º da Lei n.º 49/2012 de 29 de agosto, 

que seja submetida à aprovação da Assembleia Municipal, a seguinte proposta para 

constituição do júri do procedimento concursal:  

Presidente:  

António Jorge Mendes Faria, Chefe de Divisão de Vias Municipais e Trânsito, Município 

de Torres Novas;  

Vogais Efetivos:  

João Pedro Frias Freitas, Chefe de Divisão de Urbanismo, Obras Municipais e Ambiente, 

Município Ferreira do Zêzere;  

Cesar Luis Miranda Carvalho, Chefe de Divisão de Obras, Município da Sertã. 

Vogais Suplentes:  
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Renato Jorge Rosa Bexiga, Chefe de Divisão de Obras, Urbanismo e Ambiente, 

Município do Sardoal;  

Paula Cristina Barata Joaquim Crisóstomo, Chefe de Divisão de Planeamento, 

Coordenação Estratégica e Ambiente, Município de Vila de Rei. 

Propõe-se ainda de acordo com o disposto no n.º 1 e 2.º do artigo 24.º da lei n.º49/2012, 

29 de agosto atribuição de despesas de representação no montante fixo de 194,80€. 

Mais proponho que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para 

deliberação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

--------------------------PROPOSTA DE RECRUTAMENTO -------------------------------------------

RECRUTAMENTO DE DOIS ASSISTENTES OPERACIONAIS 

Foi presente na reunião a seguinte informação da Chefe de Divisão Administrativa e 

Financeira da Câmara Municipal de Mação: 

“Considerando que: 

- Se mantém a carência de recursos humanos no serviço de jardins, conforme 

informação com identificação da necessidade elaborada pelo responsável do Serviço de 

Espaços Verdes, António Gaspar; 

- O mapa de pessoal deste Município para o ano de dois mil e vinte, por proposta da 

Câmara Municipal, contém os postos de trabalho necessários ao cumprimento das 

atividades de natureza permanente a desenvolver durante o presente ano; 

- O artigo quarenta da Portaria número oitenta e três traço A barra dois mil e nove, de 

vinte e dois de janeiro, alterada e republicada pela Portaria cento e quarenta e cinco 

traço A barra dois mil e onze, de seis de abril, estabelece que, quando na sequência de 

procedimento concursal comum, a lista de ordenação final, devidamente homologada 

contenha um número de candidatos aprovados superior aos dos postos de trabalho a 

ocupar, é sempre constituída uma reserva de recrutamento interno; 

- Que nos termos do número dois, do mesmo preceituado legal, a reserva de 

recrutamento é sempre utilizada quando, no prazo de dezoito meses, contados da lista 

de homologação da lista de classificação final, haja necessidade de ocupação de 

idênticos postos de trabalho; 

- Por procedimento concursal com o Aviso n.º 5831 publicado em Diário da República n.º 

64 de 01 de abril de 2019, procedeu-se ao recrutamento para um posto de trabalho de 

grau 1 de complexidade funcional; 
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- Por despacho do Sr. Presidente foi homologada a lista de ordenação final de 

candidatos em treze de dezembro de dois mil e dezanove, tendo ficado admitidos quatro 

candidatos, pelo que a mesma se mantém válida e não esgotada; 

- O procedimento identificado foi iniciado nos termos previstos da Portaria número 

oitenta e três traço A barra dois mil e nove, de vinte e dois de janeiro, alterada e 

republicada pela Portaria cento e quarenta e cinco traço A barra dois mil e onze, de seis 

de abril; 

- No mapa de Pessoal aprovado se encontram previstos e não ocupados dois postos de 

trabalho de grau 1 de complexidade funcional; 

- Não existem na Autarquia trabalhadores com relação jurídica de emprego público por 

tempo indeterminado, em número suficiente, que possam ocupar estes postos de 

trabalho; 

- O recrutamento visa suprir necessidades imperiosas e imprescindíveis de serviço; 

- A Lei trinta e cinco barra dois mil e catorze, de vinte de junho, que a aprova a Lei Geral 

de Trabalho em Funções Públicas, estabelece no artigo trinta que o órgão ou serviço 

pode promover o recrutamento de trabalhadores necessários ao preenchimento dos 

postos de trabalho previstos no mapa de pessoal e que, atenta a natureza atividade, o 

recrutamento deve ser feito por tempo indeterminado; 

- Face aos preceitos enunciados e atendendo a que competência para autorizar o 

recrutamento de trabalhadores necessários à ocupação de todos ou de alguns postos de 

trabalho previstos, não ocupados, no mapa de pessoal aprovado é, de acordo com o 

disposto no artigo nono do Decreto-Lei número duzentos e nove barra dois mil e nove, 

de três de setembro, cometida ao órgão executivo do município; 

Em face do exposto, vimos propor que seja apresentada em reunião de Câmara, 

proposta no sentido de deliberar autorizar o recrutamento, por recurso à reserva de 

recrutamento interno do procedimento concursal comum, acima identificado, visando o 

recrutamento de dois assistentes operacionais, na modalidade de contrato de trabalho 

em funções públicas por tempo indeterminado, a afetar ao Serviço de Espaços Verdes.” 

Em seguida o Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Com base na informação da Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, proponho 

que a Câmara possa autorizar o recrutamento, nos termos expostos.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 
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--------------------------------------MAPA DE PESSOAL DE 2020---------------------------------------

1.ª ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL DE 2020 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Considerando que o mapa de pessoal, enquanto instrumento de planeamento de 

gestão de recursos humanos materializa a previsão dos trabalhadores que se prevê 

necessários, para anualmente levar a cabo a realização das atividades dos serviços no 

quadro das atribuições dos órgãos dos Município e das estratégias por este previamente 

definidas; 

Considerando que o mapa de pessoal assume carácter dinâmico, mediante a 

possibilidade de alteração sempre que se revele necessário por forma a dar resposta 

célere e eficaz, às solicitações e expectativas dos munícipes. 

Nestas condições e visando suprir as necessidades identificadas: 

 1- Pela Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, torna-se necessário a criação dos 

seguintes postos de trabalho, em regime de Contrato de Trabalho em Funções Públicas 

por Tempo Indeterminado: 

- 2 Técnicos Superiores, 1 área de Licenciatura em Ciências Documentais ou 

licenciatura adequada com especialização em Ciências Documentais opção Arquivo, 

(Serviço de Expediente Taxas e Licenças) 1 área de Licenciatura Tecnologias de 

Informação e Comunicação (Serviço de Contabilidade); 

- 1 Assistente Técnico, Secção de Recursos Humanos. 

2- Pelo Encarregado Operacional do Serviço de Espaços Verdes e Jardins, tendo em 

conta as carências sentidas e a existência de um posto de trabalho livre, de assistente 

operacional, no serviço de cemitério e considerando que na presente data não se 

justifica a continuidade do posto de trabalho neste serviço, em virtude de já terem sido 

efetuadas os reajustamentos necessário ao seu normal funcionamento proponho, a 

afetação desse posto de trabalho ao Serviço de Espaços Verdes e Jardins como forma 

de colmatar a necessidade apresentada. 

Considerando que os encargos a suportar com os recrutamentos decorrentes das 

necessidades apresentadas vão ser objeto de oportuna e adequada revisão orçamental, 

em data anterior à apresentação de proposta para abertura dos procedimentos 

concursais. 

Considerando que nos termos da Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro compete à 

Assembleia Municipal sob proposta da Câmara Municipal, aprovar, manter ou alterar o 

mapa de pessoal do Município e tendo em conta o disposto na alínea a) do n.º 2 do 
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artigo 3.º do Decreto-lei n.º 209/2009, de 3 de Setembro e observando-se o disposto dos 

artigos nºs 28.º,29.º e 30.ºda Lei n.º 35/2014, de 20 de Junho na conformidade proposta, 

é da competência do órgão executivo propor à Assembleia Municipal a alteração ao 

Mapa de Pessoal. 

Neste contexto e de acordo com as razões anteriormente expostas propõe-se que a 

Câmara Municipal delibere aprovar e submeter a alteração ao Mapa de Pessoal de 

2020, em conformidade com o documento que se anexa à presente proposta, à 

apreciação da Assembleia Municipal dando cumprimento às disposições previstas nos 

artigos 33.º n.º 1, alínea ccc) e artigo 25.º n.º 1 alínea o), ambos do Anexo I, da Lei n.º 

75/52013, de 12 de Setembro. 

Mais proponho que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para 

deliberação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

---------------------------------------CONTRATO COMODATO------------------------------------------- 

PROPOSTA DE CELEBRAÇÃO DE CONTRATO COMODATO COM A EMPRESA 

INTERMUNICIPAL TEJO AMBIENTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa intermunicipal Tejo Ambiente, 

datado de 6 de fevereiro de 2020, no qual solicita a possibilidade de ocupar pequena 

parte do Estaleiro Municipal de Mação, para aí funcionar o armazém da referida 

empresa. 

Foi presente na reunião informação da Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, 

que fica anexa aos documentos da presente reunião, sobre a solicitação da Tejo 

Ambiente e da possibilidade de ceder o espaço solicitado através da celebração de 

Contrato Comodato com a mesma. 

Com base na informação da Chefe de Divisão Administrativa e Financeira e após análise 

e troca de opiniões sobre o assunto, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar a 

cedência do espaço solicitado através de celebração de contrato comodato, com duas 

condicionantes: 

- Que o contrato seja presente e analisado em próxima reunião e salvaguardar questões 

importantes de segurança, de gestão do espaço e de entradas e saídas do mesmo.  

- Que esta situação não seja considerada definitiva, mas sim como um apoio da Câmara 

neste arranque da empresa. 

--------------------------------CESSÃO DE POSIÇÃO CONTRATUAL-------------------------------- 
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ÁGUAS DO VALE DO TEJO, S.A. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Com base na informação da Chefe de Divisão Administrativa e Financeira que fica 

anexa aos documentos da presente reunião, proponho que a Câmara possa ceder à 

Empresa Intermunicipal Tejo Ambiente a sua posição contratual nos contratos com as 

Águas do Vale do Tejo, S.A.. 

Mais proponho que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para 

deliberação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

--------------------------------CESSÃO DE POSIÇÃO CONTRATUAL-------------------------------- 

VALNOR – VALORIZAÇÃO E TRATAMENTO DE RESÍDUOS SÓLIDOS DO NORTE 

ALENTEJANO, S.A. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Com base na informação da Chefe de Divisão Administrativa e Financeira que fica 

anexa aos documentos da presente reunião, proponho que a Câmara possa ceder à 

Empresa Intermunicipal Tejo Ambiente a sua posição contratual nos contratos com a 

Valnor – Valorização e Tratamento de Resíduos Sólidos Urbanos do Norte Alentejano, 

S.A.. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

------------------------CÓDIGO DE CONDUTA DO MUNICÍPIO DE MAÇÃO---------------------- 

PROPOSTA 

A Câmara tomou conhecimento do Código de Conduta do Município de Mação, bem 

como da informação da Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, tendo ficado 

ambos os documentos anexos aos documentos da presente reunião. 

Em seguida o Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Com base na informação da Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, e nos 

termos da alínea k) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o Código de 

Conduta do Município de Mação. 

Mais proponho que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para 

deliberação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 
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Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

----------------------------------MUNICÍPIO DE PROENÇA-A-NOVA----------------------------------- 

CIRAE – ESTUDO DE VIABILIDADE ECONÓMICO-FINANCEIRA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Proença-a-Nova, 

datado de 18 de outubro de 2019, no qual envia Estudo de Viabilidade Económico-

Financeira da Associação de Municípios Para a Gestão do Centro Intermunicipal de 

Recolha de Animais Errantes – CIRAE. 

Após análise do referido documento a Câmara deliberou por unanimidade aprovar o 

mesmo. Mais deliberou enviar o documento à Assembleia Municipal para discussão e 

respetiva votação. 

------------------------------------------UNIVERSIDADE DO PORTO------------------------------------- 

PROGRAMA UNIVERSIDADE JÚNIOR 2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Universidade do Porto, datado de 29 de 

janeiro de 2020, no qual envia o Programa Universidade Júnior para 2020 e informa que 

o inicio do período de inscrições para o mesmo está previsto para os primeiros dias do 

mês de maio de 2020. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência da informação remetida pela Universidade do Porto (Universidade 

Júnior), datado de 29 de janeiro de 2020, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º 

do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar a participação dos jovens do Concelho de Mação na 16ª Edição, 

conforme anos anteriores.” 

--------------------------------------PROJETO BEBÉ + MAÇÃO 2020----------------------------------- 

PROPOSTA 

Foi presente informação do Serviço de Ação Social da Câmara Municipal de Mação 

sobre o Projeto Bebé + Mação 2020. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Conforme tem sido habitual nos anos anteriores, e nos termos da alínea h) do n.º 1 do 

artigo 23º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o Projeto Bebé + Mação 2020.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------------------------- CONCURSO PÚBLICO----------------------------------------------- 

CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO DO BAR DO CINE TEATRO MUNICIPAL DE MAÇÃO – 

PROCESSO Nº 11/2020 
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A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o inicio do procedimento nº 11/2020 – Concessão 

da Exploração do Bar do Cine -Teatro Municipal de Mação. Após análise dos documentos que 

ficam anexos aos documentos da presente reunião, a Câmara deliberou ainda, por unanimidade, 

autorizar recorrer ao procedimento de concessão para a formação de contrato, aprovar o 

programa de concurso, o caderno de encargos, a minuta do anúncio, e a nomeação do júri, com 

a seguinte constituição: 

Presidente: Paula Maria de Oliveira Aparício Martins 

Vogal: Marisa Sofia Lercas Rito 

Vogal: Sandra Raquel de Oliveira Alves Marques Conde 

Vogal Suplente: Dina Maria Simão Canas Rei 

Vogal Suplente: Carlos Alberto Marques Rodrigues Pedro 

Mais foi deliberado designar Gestor de Contrato para acompanhamento permanente da 

execução do mesmo, Paula Maria de Oliveira Aparício Martins e Carlos Alberto Marques 

Rodrigues Pedro como gestor de contrato substituto. 

Mais foi deliberado enviar à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

------------------------------------------------- CONCURSO PÚBLICO----------------------------------------------- 

CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO DO BAR DA ALBUFEIRA DA BARRAGEM DE ORTIGA – 

PROCESSO Nº 07/2020 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o início do procedimento nº 07/2020 – 

Concessão da Exploração do Bar da Albufeira da Barragem de Ortiga. Após análise dos 

documentos que ficam anexos aos documentos da presente reunião, a Câmara deliberou ainda, 

por unanimidade, autorizar recorrer ao procedimento de concessão para a formação de contrato, 

aprovar o programa de concurso, o caderno de encargos, a minuta do anúncio, e a nomeação do 

júri, com a seguinte constituição: 

Presidente: Paula Maria de Oliveira Aparício Martins 

Vogal: Marisa Sofia Lercas Rito 

Vogal: Ivo Alexandre Maia Martins 

Vogal Suplente: Cláudia Sofia Maciel Andrade Mariquitos 

Vogal Suplente: Lídia Maria da Silva Pedro 

Mais foi deliberado designar Gestor de Contrato para acompanhamento permanente da 

execução do mesmo, Paula Maria de Oliveira Aparício Martins e Carlos Alberto Marques 

Rodrigues Pedro como gestor de contrato substituto. 

Mais foi deliberado enviar à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

------------------------------------------------- CONCURSO PÚBLICO----------------------------------------------- 
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CIRCUITOS POR LOTES, PARA A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE TRANSPORTE DE 

ALUNOS - ANO LETIVO DE 2020/2021 

A Câmara deliberou por unanimidade, lançar Concurso Público, por lotes, para Prestação de 

Serviços de Transporte de Alunos - Ano Letivo 2020/2021. Após análise dos documentos que 

ficam anexos aos documentos da presente reunião, a Câmara deliberou ainda, por unanimidade, 

aprovar o programa de concurso, o caderno de encargos, a minuta do anúncio, a despesa 

inerente ao contrato a celebrar, a decisão de contratar, e a nomeação do júri, com a seguinte 

constituição: 

Presidente: Raúl António Lopes Loureiro 

Vogal: José António Marques Lourenço Mendonça Garcia 

Vogal: Lídia Maria da Silva Pedro 

Vogal Suplente: Sandra Raquel de Oliveira Alves Marques Conde 

Vogal Suplente: Sandra Cristina Henriques da Silva Lobo 

Mais foi deliberado designar Gestor de Contrato para acompanhamento permanente da 

execução do mesmo, Raúl António Lopes Loureiro e Paula Maria de Oliveira Aparício Martins. 

Mais foi deliberado enviar à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE CARVOEIRO-------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Carvoeiro, datado de 

17 de janeiro de 2020, no qual solicita apoio para a realização de obras de construção 

de sanitário na Capela da Povoação de Maxieira, uma vez que a mesma não dispõe 

dessa infraestrutura. 

O Sr. Presidente informou que este pedido que a Câmara possa apoiar o solicitado, num 

montante de 750,00€ (setecentos e cinquenta euros).” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------  

ACORDO DE EXECUÇÃO A CELEBRAR ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAÇÃO E A JUNTA DE FREGUESIA DE CARDIGOS  

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta:  

“Verifica-se que se mantêm inalteradas as competências do município, relativamente à 

obrigação de garantir a manutenção e limpeza das praias fluviais. 

Considerando que a proximidade ao local poderá ser, neste caso concreto, uma mais- 

valia à orientação da manutenção do local, e tendo a junta de Freguesia este papel de 

proximidade, sugiro que seja estabelecido protocolo, com a Junta de Freguesia de 

Cardigos, no sentido de, em articulação, esta assegurar a manutenção e limpeza da 
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praia fluvial de Cardigos, durante o ano de 2020. O Acordo de execução, deverá apoiar 

nos custos suportados pela Junta de Freguesia de Cardigos, até um montante máximo 

de 29.000€ (vinte e nove mil euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado enviar a mesma à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------  

ACORDO DE EXECUÇÃO A CELEBRAR ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAÇÃO E A JUNTA DE FREGUESIA DE CARVOEIRO  

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta:  

“Verifica-se que se mantêm inalteradas as competências do município, relativamente à 

obrigação de garantir a manutenção e limpeza das praias fluviais. 

Considerando que a proximidade ao local poderá ser, neste caso concreto, uma mais- 

valia à orientação da manutenção do local, e tendo a junta de Freguesia este papel de 

proximidade, sugiro que seja estabelecido protocolo, com a Junta de Freguesia de 

Carvoeiro, no sentido de, em articulação, esta assegurar a manutenção e limpeza da 

praia fluvial de Carvoeiro, durante o ano de 2020. O Acordo de execução, deverá apoiar 

nos custos suportados pela Junta de Freguesia de Cardigos, até um montante máximo 

de 15.120,00€ (quinze mil, cento e vinte euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado enviar a mesma à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------  

ACORDO DE EXECUÇÃO A CELEBRAR ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAÇÃO E A JUNTA DE FREGUESIA DE ORTIGA  

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta:  

“Verifica-se que se mantêm inalteradas as competências do município, relativamente à 

obrigação de garantir a manutenção e limpeza das praias fluviais. 

Considerando que a proximidade ao local poderá ser, neste caso concreto, uma mais- 

valia à orientação da manutenção do local, e tendo a junta de Freguesia este papel de 

proximidade, sugiro que seja estabelecido protocolo, com a Junta de Freguesia de 

Ortiga, no sentido de, em articulação, esta assegurar a manutenção e limpeza do 

espaço de lazer, envolvente à Barragem, na freguesia de Ortiga, durante o ano de 2020. 
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O Acordo de execução, deverá apoiar nos custos suportados pela Junta de Freguesia de 

Cardigos, até um montante máximo de 3.620,00€ (três mil, seiscentos e vinte euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado enviar a mesma à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------------SR. JOÃO PAULO PEREIRA TAVARES-------------------------------- 

DOAÇÃO E REGISTO DE PRÉDIOS EM LADEIRA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. João Paulo Pereira Tavares, datado de 

19 de dezembro de 2018, no qual reitera a intenção de doar à Câmara os seguintes 

prédios urbanos da freguesia de Envendos com os artigos matriciais nº 1077, nº 1148, nº 

1149, nº 1150, nº 1848, bem como o memorial existente nos mesmos. 

A Câmara, face à informação do Chefe de Divisão de Obras e Equipamentos Municipais, 

deliberou por unanimidade aceitar os referidos prédios urbanos e memorial existente e 

assumir todas as despesas inerentes a esse ato como sendo da responsabilidade deste 

Município. 

----------------------------------------AQUISIÇÃO DE TERRENO---------------------------------------- 

PRÉDIO RÚSTICO PARA CONSTRUÇÃO DA ETAR DE VALE DE VACAS 

A Câmara tomou conhecimento de informação do Gabinete Florestal sobre aquisição de 

prédio rústico para construção de ETAR de Vale de Vacas. 

Face à referida informação, que fica anexa aos documentos da presente reunião, a 

Câmara deliberou por unanimidade adquirir o artigo rústico, de nome Estrada Nova, com 

o nº 433 da secção Q da freguesia de Amêndoa ao Sr. Pedro Manuel Silva Pereira, pelo 

montante de 996,23€ (novecentos e noventa e seis euros e vinte e três cêntimos), valor 

livre de quaisquer encargos para o vendedor. 

----------------------------CENTRO DE NEGÓCIOS DE MAÇÃO--------------------------------------

FORMULÁRIOS DE CANDIDATURA 

Foi presente formulário de candidatura ao Centro de Negócios/Ninho de Empresas de 

Mação da empresa, Radiantignition – Reparações Auto, Unipessoal, Lda, para aluguer 

de pavilhão contíguo ao que já ocupa no Centro de Negócios e que foi devidamente 

analisada.  

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a candidatura apresentada e disponibilizar 

o espaço solicitado do Centro de Negócios de Mação à referida empresa. 

--------------------------------------CEDÊNCIA DE VIATURAS------------------------------------------- 

TEJO AMBIENTE 
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A Câmara deliberou por unanimidade colocar à consideração da Empresa Intermunicipal 

de Águas e Saneamento Tejo Ambiente a cedência das viaturas da Câmara adstritas ao 

serviço de águas e saneamento, conforme lista anexa aos documentos desta reunião. 

Mais foi deliberado por unanimidade que as mesmas sejam valorizadas pela Tejo 

Ambiente, devendo esses valores serem aceites pela Câmara Municipal antes da 

celebração do acordo de cedência em causa. 

---------------------------------------------TEJO AMBIENTE------------------------------------------------- 

APROVAÇÃO DE TARIFÁRIO 

Face à informação da Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, que fica anexa aos 

documentos da presente reunião, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar o 

tarifário a aplicar pela Empresa Intermunicipal de Águas e Saneamento Tejo Ambiente 

para o ano de 2020, tendo a sua aplicabilidade a 1 de abril de 2020. 

---------------------------------------------REQUERIMENTO------------------------------------------------ 

CERTIFICAÇÃO DE ÁREA DE TERRENO CEDIDA PARA CAMINHO PÚBLICO – 

DOAÇÃO 

REQUERENTE: JOSÉ DE MATOS LOURO 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de José de 

Matos Louro, a Câmara deliberou por unanimidade aceitar a doação de 753 m2 de 

terreno rústico com o artigo nº 52 da secção AH, da freguesia de Amêndoa, concelho de 

Mação para um caminho. Mais deliberou por unanimidade classificar o referido caminho 

como público. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 

REQUERENTE: TERESA PARENTE MATOS MAIA 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Teresa 

Parente Matos Maia, registado na secretaria sob o nº 1306 em 4 de fevereiro de 2020, 

em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 

ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes dos prédio rústico com o artigo nº 215 da secção AR da União de Freguesias 

de Mação, Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o 

requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico 

do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação 

do número de compartes do prédio rústicos com o artigo nº 215 da secção AR da União 

de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 
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---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 

REQUERENTE: ANA SOFIA NUNES MIRANDA 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Ana Sofia 

Mendes Miranda, registado na secretaria sob o nº 918 em 27 de janeiro de 2020, em que 

requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de Génese 

Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode 

vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes 

dos prédio rústico com o artigo nº 51 da secção S da Freguesia de Cardigos, a Câmara 

deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem inconvenientes na 

realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a 

constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do prédio 

rústicos com o artigo nº 51 da secção S da Freguesia de Cardigos. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 

REQUERENTE: AVELINO MARTINS 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Avelino 

Martins, registado na secretaria sob o nº 771 em 23 de janeiro de 2020, em que requer 

parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de Génese Ilegal 

(AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a 

resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes dos 

prédio rústico com o artigo nº 151 da secção 2AC da União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente 

que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual 

resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do 

número de compartes do prédio rústicos com o artigo nº 151 da secção 2AC da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

--------------------------------------REQUERIMENTO-------------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE PROJECTO APROVADO 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL ROMÃO COSTA 

Presente requerimento de José Manuel Romão Costa, registado na secretaria sob o nº 

14698, em 22 de outubro de 2019, em que pretende proceder a alteração ao projecto 

aprovado para demolir e reconstruir uma edificação destinada a garagem e adaptá-la a 

oficina mecânica, de que resultam o aumento da área de implantação de 154,15m2 para 

236,34 e de construção de 184,68m2 para 287,34m2 e o aumento da área de 
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construção de 99,30m2 para 148,63m2, num conjunto de terrenos com a área total de 

296m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar 

o projeto de alterações ao projeto aprovado para demolir e reconstruir uma edificação 

destinada a garagem e adaptá-la a oficina mecânica. 

-------------------------------------------REQUERIMENTO--------------------------------------------------- 

CERTIDÃO DE CONSTITUIÇÃO DE PROPRIEDADE HORIZONTAL  

REQUERENTE: LUIS CORREIA DIAS 

Presente requerimento de Luís Correia Dias, registado na secretaria sob o nº 401 em 13 

de janeiro de 2020, em que pretende obter certidão favorável relativamente à 

constituição de Propriedade Horizontal de uma edificação para redação de Título 

Constitutivo para efeitos notariais, registrais e fiscais. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade emitir 

certidão favorável uma vez que a nova proposta de descrição de frações para redação 

de Título Constitutivo de Propriedade Horizontal reúne condições para a emissão da 

mesma. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO  

REQUERENTE : FRANCISCO MANUEL MARQUES FONTES 

Presente requerimento de Francisco Manuel Marques Fontes, registado na Secretaria 

sob o nº 17574, em 27 de dezembro de 2019 no qual requer informação prévia sobre 

viabilidade de construção de uma edificação, num de terreno com a área total de 

42.920m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que só será 

possível a construção de edificações destinadas a finalidade agrícola, quando integradas 

na gestão das explorações ligadas à exploração agrícola, nomeadamente para 

armazenamento ou comercialização, devendo estas ser sujeitas a parecer prévio 

vinculativo das entidades regionais da RAN nos termos do respetivo regime jurídico, 

devendo a implantação salvaguardar as distâncias de proteção do caminho de ferro, da 

estrada EN 3-12 e do caminho agrícola do Tejo, e que sejam implantadas na parte do 

terreno a norte deste último, e ainda que sejam salvaguardadas as distâncias e 

adotadas as medidas de proteção contra incêndios florestais e seja objeto de parecer 

favorável da CMDF. 
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-------------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- De Maria Isabel Mendes Gueifão Matos Luís, residente em Moscavide para ampliação 

de moradia unifamiliar e reconstrução de anexos, em Mação. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


